

■ 上海国际赛车场



今年上海赛事创历年之最

熟面孔回归 新面孔加盟

今年上海计划举办175项国际国内体育赛事,重磅赛事集体回归,数量为历年之最!175项赛事中,有国际国内顶级赛事、城市自主品牌赛事,还有长三角区域联动的赛事。这是上海体育局昨天新闻通气会上传出的信息。

月月有惊喜

2024年是国际重大赛事在沪密集举办之年,翻开上海体育的赛历,可以说,月月有惊喜。

冬之轻舞迎新春,下周在东方体育中心海上王冠体育馆将举办国际滑联四大洲花样滑冰锦标赛。作为国际滑联重大的年度赛事之一,该赛事是美洲、亚洲、非洲、大洋洲最高水平花滑运动员的“冰上盛会”,是与冬奥会花滑比赛、花滑世锦赛、花滑欧锦赛同等级别的高水平赛事,影响力大、观赏性强、覆盖面广、竞技水平高。

春暖花开,故人归来。4月中旬,引擎轰鸣声将再次响彻上海国际赛车场,时隔5年,F1中国大奖赛将迎来20周年的盛大庆典。而同样作为上海举办的顶级赛事之一,5月初,上海环球马术冠军赛也将在全新建成的“上海马术谷”中,回归登场。

盛夏时节,上海的自主品牌赛事,足篮排的三大球明日之星系列赛将举行。而在金秋时节,上海体育赛事也将迎来“秋收”。9月开始,各项顶级赛事密集举办,上

旬,世界摩托车越野锦标赛重返上海,中旬有第四届上海杯象棋大师公开赛和新创办的环上海·新城自行车公开赛。下旬继续在苏州河上举办上海赛艇公开赛。10月份重大赛事最多,传统的上海ATP1000大师赛、LPGA锦标赛、上海斯诺克大师赛、上海超级杯、环崇明岛国际自盟女子公路世界巡回赛都将接连举行。12月重头戏是上海马拉松,今年上马计划安排在12月1日,继续呈现世界田联白金标赛事品质。

项项有新意

除了诸多传统品牌赛事之外,今年的上海赛事,还多了不少新面孔。将上海体育赛事的外延不断伸展,拥抱潮流运动、新兴运动的上海体育正焕发出蓬勃朝气。

扬帆黄浦江,首届上海帆船公开赛计划于3月在黄浦江上举办。在上艇成功举办之后,“上帆”有望成为水上办赛的一条新赛道。

而在上海所有举办过或者将举办的国际顶级大赛中,奥运会资格系列赛可能是较为特殊的一个。奥运会资格系列赛(上海)首次落沪,5月16日至19日在黄浦滨江浦西世博园区举行,是决定自由式小轮车、霹雳舞、滑板和攀岩的运动员能否获得2024年巴黎奥运会参赛资格的重要一步。将体育赛事与城市文化相结合打造节日型系列赛,奥运会资格系列赛将带动新潮运动在上海的发展。

同样在5月,上海还将举行国际汽联

FormulaE电动方程式世界锦标赛。而在10月,上海将首次举办游泳世界杯和FISE世界巡回赛——后者被全球极限运动爱好者称为“殿堂级赛事”,有了这项国际顶尖体育赛事的落地“加持”,上海将进一步深化区域优质体育产业的布局,尤其是在极限运动的培育和推广方面,跨出了极其重要的一步。

一场场国际国内体育赛事的背后,凝聚了这座城市的拼搏精神与发展张力,上海正在建设世界一流国际体育赛事之都的路上不断前行。 本报记者 厉再苒



■ 体育雕塑
本版图片
记者 李铭坤 摄

本报讯(记者 华心怡)超越2023,为了更广阔的2024。上海久事网球队颁奖典礼昨日在旗忠网球中心举行。这是“翻天覆地”的一年,上海网球几乎凭借一己之力成就中国男网几十年来的重大突破。

社会力量加入网球队取得不俗成绩,这一背景是久事体育加入上海网球队的大背景。不过一年时间,张之臻打入大师赛男单八强,大满贯单打32强;个人首度战胜世界排名前五选手;亚运会获得男单冠军,带领中国男网29年后重回亚洲之巅;而在这周的澳网中,他更是进入男双四强。毫无争议,张之臻获得了年度超越奖。同样获得这一奖项的还有从球员转型成为职业教练员吴迪。他说:“当了教练,就要多从球员角度出发思考问题,我要去帮助他们实现梦想。”

上海久事(集团)有限公司党委委员、副总裁樊建林祝贺球队取得的成绩,展望未来,他表示,久事集团将继续支持上海网球队的建设,构建起丰富内涵的“网球生态体系”。

在颁奖礼的圆桌环节中,上海久事体育产业发展(集团)有限公司党委书记、董事长、总经理,上海市网球协会副会长杨亦斌与上海久事网球队主教练吴迪围绕“上海职业网球竞训与未来发展规划”展开深入讨论。从喜力公开赛开始,杨亦斌深耕网球20余年。“我们签约张之臻的时候,他的排名还在100之外。我们就是希望利用自己20多年积累的资源,为上海网球竞技能力的提升作贡献。”杨亦斌透露,在与张之臻的合同中并没有写任何冠军之类的条款,“我们的奖励是根据他在国际大赛的表现而定。职业球员,就是成绩说了算。”

2023年上海网球的大放异彩,是多方合力的共同创造。2024年,期待上海球员的持续高光,更有一个小小的惊喜:张之臻与郑钦文有可能组成混双组合参加巴黎奥运会。

中国网球征战巴黎奥运

臻配钦 打混双?

四大洲花滑锦标赛开幕在即——

听一听“小冰花”的期盼

今年上海举办的首个国际大赛——2024国际滑联四大洲花样滑冰锦标赛将于1月30日至2月4日在浦发银行东方体育中心海上王冠体育馆举行。昨天下午,来自上海体育大学等五所高校的赛事志愿者,在东方体育大厦接受岗前培训。

对外经贸大学、上海建桥学院、上海中侨职业技术大学5所高校,共有278人参与培训。赛事期间,他们将在竞赛保障、观众服务、媒体服务、出行接待等29个志愿者岗位上,为来自世界各国和地区的运动员、教练员、媒体以及观众提供服务。

上海外国语大学日本文化经济学院研一的黄亦晴,是第一次参加冰上项目的志愿者工作,“我平时会看一些花样滑冰的比赛,知道日本的羽生结弦。希望通过这次志愿者的工作,更多地了解我们中国的花样滑冰选手,丰富自己在冬季运动上的知识储备。”

和黄亦晴相比,上海体育大学新闻与传播学院三年级的刘亦凡已经是冰上项目志愿者的熟面孔了,冰雪运动让这位来自北方的姑娘特别着迷,“近两年能明显感受到,身边对冰雪运动有兴趣的朋友更多了,并乐于参与。”姑娘特别喜爱冰舞项目,尤其关注中国的王诗玥/柳鑫宇组合。

感染更多人

有幸参与四大洲花滑赛志愿者服务工作,“小冰花”们非常开心,也觉得很有挑战。刘亦凡的同学、上海体育大学体育经济与管理专业

三年级的徐铭杰,曾为上海举办的多项大赛提供服务。小徐觉得,通过志愿者工作收获颇丰,“除了体验国际大赛带来的冲击外,还能增长学校里接触不到的知识和经验,与他人的沟通能力有突出进步。”刘亦凡也有同感。去年超级杯时,一名韩国运动员赛前热身想去观众席上跑几圈,但当时通道还没开,了解他的需求后,小刘很快引导他找到一块合适的区域,“我是体育大学新闻专业的,这次四大洲花滑赛希望能用到自己的一点力量,让更多人感受到冰上项目力与美的结合。”

在培训活动现场,黄亦晴、刘亦凡、徐铭杰和同学们庄严宣誓,承诺以充分的热情和敬业的精神,全方位展示新时代青年的责任与担当。为确保志愿者能够全面了解赛事规则和相关服务技能,组委会邀请国家级花样滑冰技术组裁判员讲解规则,并在志愿服务理念、服务技能、沟通技巧、岗位分工、应急处理等方面提供专项培训。

眼下正值寒假,四大洲花滑锦标赛推出全日亲子套票、学生限量特惠、团购优惠等多重福利,为市民购票增添更多选择,上“久事体育”App可获取相关资讯。

本报记者 金雷

“小白”到冰迷

从国际滑联花样滑冰世锦赛到上海超级杯,上海连续多年举办冰上项目大赛,培育了浓厚的城市冰雪文化,赛事志愿者被亲切地称作“小冰花”。四大洲花滑赛的“小冰花”们招募自上海体育大学、上海外国语大学、上海